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Практическая значимость. Полученные результаты позволят определить аспекты формирования и использования 
социального капитала аграрной сферы как своеобразного базиса развития сельских территорий и аграрного предприни-
мательства. Табл.: 7. Илл.: 2. Библиогр.: 30. 
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Застосування рамкового методу  
трансформації методології аудиту  

для забезпечення сталого розвитку сільських 
територій  

 
Мета статті — формалізувати інноваційний підхід до трансформації методології аудиторської діяльності на  

основі застосування рамкового методу пізнання, спрямованого на забезпечення сталого розвитку сільських територій.  
Методика дослідження. Застосовано загальнонаукові прийоми, серед яких: метод бібліографічного дослідження 

(для розкриття існуючих підходів до формування методологічного забезпечення аудиту); методи аналізу (для кон-
кретизації параметрів аудиту в умовах сталого розвитку); методи моделювання (для визначення векторів та 
цілей сталого розвитку сільських територій); методи узагальнення (для формалізації рамкового методу трансфо-
рмації методології аудиту).  

Результати дослідження. Визначено інноваційні напрями трансформації методології аудиту для забезпечення 
сталого розвитку сільських територій. Окреслено особливі ознаки аудиторських заходів, спрямованих на забезпе-
чення зростання села з виокремленням нагальних стратегічних пріоритетів, що знаходяться в площині економіч-
ної, екологічної та соціальної сфер. Охарактеризовано сутність аудиту на сільських територіях з виділенням його 
ролі, як соціально-економічного інституту, що виступає організованою системою норм і концептуальних поло-
жень, реалізація яких в аудиторській діяльності сукупно сприяє досягненню визначальної мети збалансованого роз-
витку села. Побудовано структурну модель комплексної системи аудиту на сільських територіях, яка наочно по-
казує цикл механізму контрольних і консультаційних процедур, їх інституціонально-нормативного регулювання та 
інформаційно-аналітичного забезпечення на основі розвитку професійного підходу. © 

Елементи наукової новизни. Удосконалено теоретичні та праксеологічні підходи щодо методологічної транс-
формації аудиту на основі рамкового методу, що виявляється в забезпеченні нової якості аудиторських послуг.  
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Практична значущість. Полягає у врахуванні істотних змін у власне аудиторській діяльності, а також — спе-
цифіки державної політики забезпечення сталого розвитку сільських територій та виконання функцій управління 
органами влади сільських об’єднаних територіальних громад. Табл.: 1. Рис.: 2. Бібліогр.: 20. 
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Постановка проблеми. Напрям європей-
ського розвитку економіки України перед-
бачає посилення конкурентної стійкості всіх 
галузей з їх підтримкою на місцях шляхом 
розподілення коштів відповідно до процесу 
децентралізації. Сьогодні особлива увага 
приділена проблемним питанням соціально-
економічного розвитку сільських територій, 
серед яких найбільш загостреними вияви-
лися зниження людності, високий рівень 
безробіття, старіння сільського населення, 
невідповідне медичне та освітянське забез-
печення, скорочення установ соціальної ін-
фраструктури тощо. Реформування агросек-
тору і сільських територій відбувається в 
момент переходу на новий рівень фінансу-
вання та управлінського впливу, а саме: в 
момент децентралізації, що відповідно пе-
редбачає врахування низки нюансів і розро-
бки відповідного програмного й методично-
го забезпечення. 

Розв’язання виокремлених проблем зна-
ходиться в площині розробки ефективних 
планів, програм та сценаріїв розвитку, що 
передбачає належну оцінку теперішньої си-
туації на селі з формулюванням висновків і 
пропозицій стосовно подолання недоліків та 
ефективного використання наявних ресур-
сів. Відповідно особливої актуальності набу-
ває діяльність, спрямована на контрольні 
процедури та консультаційні послуги, що 
сукупно дозволяє виробити найбільш ефек-
тивне рішення із забезпечення розвитку 
сільських територій. Наразі аудиторська ді-
яльність являє собою один із дієвих інстру-
ментів інформаційного та управлінського 
регулювання зростання продуктивності села 
з виділенням можливостей для перспектив-
ного розвитку відповідно до стратегічних 
пріоритетів. Тому особливої актуальності 
набуває завдання трансформації методології 
аудиту для сприяння сталому розвитку сіль-
ських територій, що передбачає розробку 
інноваційних заходів і процедур, застосу-
вання методів і базових положень, які від-
повідають суті сучасних перетворень в на-
прямі активізації села. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. У науковій літературі вченими, серед 
яких В. П. Бралатан, В. О. Білохатнюк [1]; 
С. А. Бурлан, Н. В. Каткова, О. А. Матушев-
ська [2]; Ю. Е. Губені, Ю. О. Коверко,  
П. О. Осіщук [3]; В. М. Жук [5]; І. О. Крюко-
ва [6]; Я. М. Гадзало, М. М. Могилова [7]; 
Ю. О. Лупенко, М. Й. Малік [9]; О. Г. Шпи-
куляк [10]; В. К. Сідельнікова [11];  
Т. В. Усюк, Л. В. Фаріон [13] та ін., достат-
ньо ґрунтовно досліджені питання сталого 
розвитку сільських територій, процесу де-
централізації та їх обліково-аудиторського 
забезпечення, в результаті чого сформовані 
висновки та пропозиції з адаптації аудитор-
ської діяльності до викликів сьогодення.  

Результати дослідження ролі аудиту в 
умовах трансформації інтересів суспільства, 
зокрема їх інформаційної складової, розк-
ривають у власних публікаціях й закордонні 
дослідники і практикуючі аудитори, 
зокрема C. Bailey (2018),  D. L. Collins 
(2018), L. J. Abbott (2018), L. Graham (2018), 
J. C. Bedard (2018), S. K. Dutta (2018),  
M. L. Hoag (2018),  G. D. Saucedo (2018), 
M. M. Rahmat (2019), N. Nordin (2019),  
S. Adznan (2019), L. E. Rittenberg (2015),  
H. Ronek (2018), O. Lemishovska (2018),  
S. Symes (2019). 

Не заперечуючи в цілому позитивний 
вплив попередніх досліджень на функціону-
вання аудиту як самодостатнього суспільно-
го інституту, вважаємо за доцільне відзна-
чити, що традиційний підхід до ідентифіка-
ції та застосування методології аудиту, що 
ґрунтується на концепції надання впевнено-
сті користувачам інформації, не завжди від-
повідає суспільним очікуванням щодо мож-
ливостей використання результатів аудиту. 
Зважаючи на це, констатуємо необхідність 
розширення методологічного наповнення 
аудиту з урахуванням потреби в забезпе-
ченні сталого розвитку сільських територій. 
Застосування інноваційних методів задля 
такого наповнення дозволяє здійснити пе-
рехід на новий методологічний рівень з роз-
ширенням. 
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Мета статті — формалізувати інновацій-
ний підхід до трансформації методології ау-
диторської діяльності на основі застосуван-
ня рамкового методу пізнання, спрямовано-
го на забезпечення сталого розвитку сільсь-
ких територій.  

Методологія дослідження. Досягнення 
поставленої мети забезпечене через меха-
нізм реалізації методології проведеного до-
слідження. Зокрема, отриманню відповідних 
результатів сприяло використання: методу 
бібліографічного дослідження — для розк-
риття існуючих підходів до формування ме-
тодологічного забезпечення аудиту; методів 
аналізу — для конкретизації параметрів ау-
диту в умовах сталого розвитку; методів 
моделювання — для визначення векторів та 
цілей сталого розвитку сільських територій; 
методів узагальнення — для формалізації 
рамкового методу трансформації методоло-
гії аудиту. Застосування зазначених та ін-
ших методичних прийомів наукового дослі-
дження дало можливість отримати наукові 
результати, що характеризуються ознаками 
наукової новизни.  

Виклад основних результатів дослід-
ження. Сучасність і світовий досвід орієнту-
ють на зміни в ціннісних орієнтирах суспільс-
тва та економіки й визначають нову паради-
гму – сталий розвиток, як основу для струк-
турних реформ та збалансованого зростання 
в економіці, суспільстві та екології. У вітчиз-
няній практиці забезпечення сталого розвит-
ку здійснюється на підставі розроблених но-
рмативно-правових актів, як-то: Закон Украї-
ни «Про Основні засади (стратегію) держав-
ної екологічної політики України на період до 
2020 року», Постанова Верховної Ради Украї-
ни «Про рекомендації парламентських слу-
хань на тему: “Стратегія інноваційного роз-
витку України на 2010-2020 роки в умовах 
глобалізаційних викликів”, «Стратегія розви-
тку України у період до 2020 року», нові Бю-
джетний та Податковий кодекси [11,  
с. 215]. Наразі низка сформульованих норма-
тивних документів доповнена Стратегією 
сталого розвитку України до 2030 року, що 
включає сценарії для позитивних змін у соці-
альній політиці, економіці, сільському гос-
подарстві, транспорті, освіті та науці, приро-
докористуванні й охороні довкілля, регіона-
льному і місцевому розвитку, енергетиці 
[12]. У Стратегії закладено основу для ком-
плексного вирішення завдань щодо соціаль-
них, економічних, демографічних, культур-

них, екологічних завдань у кожному регіоні, 
зокрема, на сільських територіях, що перет-
ворюються на один із першочергових 
об’єктів впровадження механізмів сталого 
розвитку та проведення децентралізації.  

Сталий розвиток саме сільських терито-
рій передбачає зростання села з підвищен-
ням добробуту населення, відновленням 
людності, збереження культури та сільсько-
го способу життя, розвитку рекреаційних 
послуг, підтримкою екологічного балансу, 
забезпеченням соціального захисту сільсь-
кого населення, розвитку інфраструктури та 
підвищенню інвестиційної привабливості. З 
метою забезпечення сталого розвитку сіль-
ських територій визначена низка завдань, 
які спрямовані на формування людино-
орієнтованої сільської економіки з ураху-
ванням раціонального використання приро-
дних ресурсів, вирівнювання пропорцій еко-
номіко-екологічного й соціального розвитку, 
зосередженого на інтересах територіальної 
громади, кожного селянина та створення у 
сільських поселеннях належних умов жит-
тєдіяльності сільського соціуму [13, c. 66]. 

Сталий розвиток сільських територій має 
здійснюватися на підставі визначення села 
як відкритої системи, що об’єднує економі-
чну (виробництво, фінансування, інфра-
структура), екологічну (навколишнє середо-
вище, екологічна й техногенна безпека) си-
стеми, а також суспільство (соціальний за-
хист сільського населення, доступність 
освіти та медицини, поліпшення житлових 
умов). Сукупно ці системи слугують за осно-
ву для побудови комплексної схеми забез-
печення сталого розвитку сільських терито-
рій з виокремленням ключових векторів і 
стратегічних пріоритетів, які виступають 
чинником гармонізації економічної стабіль-
ності, екологічної безпеки та соціального 
благополуччя (рис. 1). 

Разом із тим Я. М. Гадзало, В. М. Жук, 
М. М. Могилова та інші до класичних ключо-
вих векторів (пріоритетів) сталого розвитку 
сільських територій додають «Інституційне 
та інвестиційно-інноваційне забезпечення», 
який включає: матеріально-технічне забез-
печення сталого розвитку, інвестиційне за-
безпечення сталого розвитку сільських те-
риторій, фінансово-кредитне забезпечення, 
розвиток сільськогосподарської інформа-
ційно-консультаційної діяльності, удоскона-
лення управління сталим розвитком сільсь-
ких територій [7, c. 16]. 
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Рис. 1. Вектори сталого розвитку сільських територій 

Джерело: Розроблено автором на основі [3-4, 8-10].

У цілому сталий розвиток являє собою 
багатоаспектне явище зі складними механі-
змами реалізації та впливу на суспільно-
економічні трансформації, що пояснюється 
мультицільовим характером цієї категорії, а 
отже, особливістю методологічної модифі-
кації економічних, правових, культурних та 
соціальних процесів. 

Сталий розвиток сільських територій реа-
лізується через комплекс заходів, спрямова-
них на стратегічні пріоритети в соціальній, 
економічній та екологічній сферах, внаслі-
док чого формується нове інституційне та 
інноваційно-інвестиційне середовище, що 
характеризується високим рівнем продуктив-

ності й стійкості до впливу зовнішніх чинни-
ків та якому властиві аспекти людиноцентри-
зму. Характер і механізми розвитку сільських 
територій, що сьогодні визначені політикою 
децентралізації в Україні, зумовлюють нага-
льну потребу розробки нових заходів управ-
ління, серед яких особливої актуальності на-
буває такий інструмент, як аудит. На затре-
буваність функціональності аудиту націлена 
ефективна діяльність із надання консульта-
ційних послуг та рекомендацій. Аудиту на 
сільських територіях властива низка харак-
терних особливостей і чинників, які мають 
бути обов’язково враховані на всіх етапах 
професійної діяльності аудитора в межах 
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комплексного дослідження та формування 
загального висновку й гіпотези для забезпе-
чення сталого розвитку. 

Сьогодні для сільських територій визна-
чено новий напрям розвитку, а отже, озна-
чені й новації практики аудиторської діяль-
ності. Зокрема, це – розробка та викорис-
тання стандартів і нормативів, імплемента-
ція у практику управління сучасних концеп-
цій менеджменту, адаптація методик про-
ведення аудиту соціальної відповідальності 
до специфічних умов розвитку аграрного 
сектору [6, c. 832]. 

Серед специфічних чинників, що визна-
чають параметри організації аудиторської 
діяльності сільських територій, можна вка-
зати: економічну (сезонність виробництва, 
залежність від географічного розташування, 
екологічний стан, обмеженість ресурсного 
потенціалу, дефіцит енергоносіїв); соціаль-
ну (старіння сільського населення, низький 
рівень соціальної захищеності, низький ко-
ефіцієнт відтворення людності); а також 

екологічну (вплив біологічних та техноген-
них процесів) специфіку. Підтвердженням 
цього є думка В. П. Бралатан та В. О. Біло-
хатнюк, які наголошують, що саме аудит 
слугує дієвим інструментом, який забезпе-
чує стабілізацію фінансового стану підпри-
ємств в аграрній сфері та визначається на-
прямом оздоровлення всієї галузі [1, c. 15]. 
Отже, інститут аудиту має свої місію і за-
вдання стосовно забезпечення сталого роз-
витку сільських територій. Він, безперечно, 
виступає лише однією із складових такого 
забезпечення. 

Аудит на сільських територіях характери-
зується комплексом взаємопов’язаних еле-
ментів, що об’єднують в єдину систему ін-
ституціонально-нормативне забезпечення, 
технології інформаційного контролю та пе-
ревірки даних, інформаційні процеси щодо 
результатів спостереження, оцінки економі-
чної та соціальної ефективності, як 
обов’язкових складових сталого розвитку 
українського села (рис. 2).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 2. Системність аудиторського забезпечення розвитку сільських територій: 

структурна модель  

Джерело: Розроблено автором.
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Сформована структурна модель систем-
ності аудиту стосовно забезпечення сталого 
розвитку сільських територіях наочно пока-
зує цикл механізму контрольних і консуль-
таційних процедур, їх інституціонально-
нормативного регулювання та інформацій-
но-аналітичного забезпечення на основі ро-
звитку професійного підходу, зумовленого 
специфікою галузі, що дозволяє налагодити 
зворотний зв’язок між керуючою та керова-
ною системами для забезпечення спільного 
завдання – сталий розвиток. 

Моделювання місця і місії є першим 
етапом трансформації інституту аудиту  
в забезпеченні сталого розвитку  
сільських територій. Як зазначає академік 
В. М. Жук, «модель – це чітке уявлення  
про те, якими ми хочемо бачити сільське 
підприємництво, сільські території,  
власне села» [5, с. 29], яким має бути аудит 
на сільських територіях. Тобто за допомо-
гою моделювання заходів в обліково-
аналітичному, методичному, інституціона-
льно-нормативному, контрольному та кон-
сультаційному блоках здійснюється сукупне 
генерування професійної спроможності ін-
ституту аудиту на задоволення інтересів рі-
зних користувачів, що в підсумку забезпе-
чує належний рівень сталого розвитку сіль-
ських територій. 

Подальше визначення напрямів аудитор-
ської перевірки, як правило, здійснюється 
на основі наступних ознак: залежно від рів-
ня агрегування інформації про об’єкт пере-
вірки; за діями аудитора, спрямованими на 
підтвердження передумов формування фі-
нансової звітності; за видами операцій, які 
пов’язані з об’єктом аудиту; за етапами ау-
диторської перевірки, що традиційно виді-
ляються [2, с. 6]. На сучасному етапі прове-
дення децентралізації і реалізації проєкту 
сталого розвитку сільських територій аудит 
являє собою дієвий інструмент оцінки та ро-
зробки інноваційних пропозицій для забез-
печення нового етапу зростання соціально-
го, економічного та екологічного стану се-
ла. Так, аудит визначається інтегральним 
характером і має мультицільове призначен-
ня у виборі методичних прийомів та аналі-
тичних процедур, що регулюються інститу-
ціональними нормами. З огляду на це аудит 
в забезпеченні сталого розвитку сільських 
територій виявляє риси соціально-
економічного інституту, що є комплексною 
системою регуляторів інституціонального 

характеру та комплексом методологічних 
засад, які визначають характер контрольних 
процедур і консультаційних послуг, що на-
даються з метою забезпечення стратегічних 
пріоритетів, означених для сталого розвитку 
сільських територій.  

Наразі аудиту необхідні розширення фун-
кціональності й методологічна трансформа-
ція, на підставі чого здійснюється перехід 
від суто контрольних процедур до експери-
ментування з розробкою креативних пропо-
зицій та рекомендацій. Інноваційний харак-
тер трансформації методології аудиту поля-
гає в новому рівні його реалізації – для ста-
лого розвитку, що відповідно передбачає 
забезпечення: економічної безпеки; спра-
ведливої податкової політики; доступу до 
земельних ресурсів; розвитку персоналу, 
гендерної рівності; розвитку сільських тери-
торій; збереження довкілля; виробництва 
органічної продукції; економії невідновлю-
ваних ресурсів; інноваційної модернізації; 
капіталізації активів; справедливого ціноут-
ворення тощо.  

В основу методологічної трансформації 
аудиту на сільських територіях покладено 
рамковий метод, на підгрунті якого здійсне-
но збалансування вимог і можливостей ау-
диту – від методологічного забезпечення та 
концептуальних засад аудиту фінансової  
звітності до методологічних інновацій, зу-
мовлених необхідністю регулювання ауди-
торської діяльності в досягненні цілей ста-
лого розвитку (економічна безпека, справе-
длива податкова політика, доступ до  
земельних ресурсів, розвиток персоналу і 
гендерної рівності, розвиток сільських те-
риторій, інноваційна модернізація, капіталі-
зації активів, справедливе ціноутворення, 
відновлення людності, інклюзивний розви-
ток тощо).  

Інноваційний підхід до трансформації ме-
тодології аудиту на основі рамкового методу 
полягає у формуванні комплексу завдань, 
виконання яких дозволяє вирішити низку 
питань, пов’язаних з оптимізацією аудитор-
ської діяльності в напрямі розширення ефе-
ктивного партнерства з приводу досягнення 
спільної мети та формування багаторівневої 
системи інформаційно-аналітичного забез-
печення з можливостями оцінки більшого 
масиву інформації завдяки доступу до інно-
ваційних засобів обробки, передачі та збе-
рігання даних.  
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Сукупність завдань, виявлених на підста-
ві рамкового методу, являє собою програму 
дій щодо забезпечення досягнення головної 

мети – сталий розвиток сільських територій 
(табл.). 

Рамковий метод трансформації методології аудиту 

Параметр  Характеристика  

Розробка 
карти  
завдань  

Формулювання місії аудиту – системний підхід до організації контрольно-
консультаційної діяльності з використанням можливостей інноваційних технологій 
для оцінки об’єкта й моделювання різних варіантів за соціальним, економічним та 
екологічним напрямами розвитку сільських територій з наближенням до орієнтованої 
результативності максимально ефективного використання доступних ресурсів.  
Визначення різниці між ситуацією «як є» та ситуацією «як бажано» з висновком про 
реальні параметри діяльності й шляхами досягнення окресленої місії через комплекс 
інституціональних, економічних і технологічних регуляторів, що дозволяє максима-
льно використати потенціал сільських територій та ін. 

Причинний рівень регулювання трансформації – це визначення чинників впливу за 
інституціональним й економічним рівнями, які позначаються на методах та інструме-
нтах аудиторської діяльності. Це окреслення тих аспектів, які впливають на стан ау-
диторської практики, що передбачає пошук рішень не лише у вітчизняних патернах, 
а також використання зарубіжного досвіду, що сукупно формує рішення для впрова-
дження в процеси аудиту 

Рівень наслідків трансформації – деталізація того фактичного стану, з яким ознайо-
млюється аудитор у процесі виконанні поставленого завдання, зважаючи на низку 
причин, які виявлені попередньо. На цьому рівні визначаються методи, процедури та 
інструменти, які мають бути трансформовані, зважаючи на вимоги реалій діяльності. 
В іншому випадку це призведе до зменшення якості аудиторських висновків, а отже, 
до відсутності реального результату в досягненні визначеної місії 

Розробка 
карти  
рішень 

Формулювання суті трансформацій – визначення методів, базових положень, кон-
цептуальних основ та інструментів, які мають бути трансформовані внаслідок визна-
чення місії аудиту, що забезпечує розвиток сільських територій. Це побудова про-
грами змін з очікуваними результатами, які базуються на інноваційних технологіях та 
управлінських алгоритмах з переходом на більш високий рівень інформаційного, ме-
тодичного та кадрового забезпечення аудиторської діяльності 

Розробка 
карти  
рішень 

Визначення рішень трансформацій – визначення показників, за якими можна оціни-
ти ефективність впровадження трансформованих методів, принципів і процедур для 
формулювання більш ефективних рішень, спрямованих на розвиток екологічного, 
економічного, соціального та культурного векторів сталого розвитку сільських тери-
торій. Це формування розгорнутої моделі інноваційних підходів, що дозволяє розг-
лянути в перспективі різні варіанти рішень та обрати оптимальний відповідно до 
специфіки поставленого завдання 

Джерело: Авторська розробка.

Таким чином, запропоновано підхід до 
методологічної трансформації аудиту, що 
включає склад стадій та етапів, об’єднаних 
у рамку з технологічною реалізацією окре-
мих пунктів. Використання рамкового підхо-
ду дозволяє найбільш ефективно оперувати 
як традиційними експертними й аналітич-
ними методами, так і тими, що відповідають 
реальним завданням аудиту відповідно до 
його місії стосовно забезпечення сталого 
розвитку сільських територій. Відповідно до 
запропонованого рамкового методу транс-
формації методології аудиту вважаємо за 
потрібне додати: 

1. Консультативний метод, суть якого по-
лягає в крос-функціональному підході до 
вирішення завдання, що передбачає скла-
дання спеціальних анкет для фахівців з ін-
тегральними компетенціями, спільне вирі-
шення завдання, формулювання паралель-
них альтернатив, як підґрунтя для отриман-
ня оптимального висновку, розширення ін-
формаційних джерел обробки даних завдя-
ки технологічним можливостям. На підставі 
цього методу формується карта причин та 
карта рішень для поставленого завдання, 
що слугує планом для виконання за окрес-
леними етапами. 
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2. Векторний метод – здійснення ранжу-
вання причин і наслідків за економічним, 
соціальним, екологічним векторами сталого 
розвитку сільських територій відповідно до 
рівня їх важливості та впливу на стан, який 
фактичний та який оцінює аудитор на пред-
мет можливості поліпшення. Відповідно по-
дальші аудиторські процедури здійснюють-
ся, враховуючи складену систему причин і 
наслідків, що дозволяє суттєво мінімізувати 
час та підвищити ефективність професійних 
висновків і рекомендацій.  

Отже, саме рамковий метод лежить в ос-
нові методологічної інновації, що виявля-
ється в забезпеченні нової якості аудитор-
ських послуг, зокрема, враховуючи суттєві 
зміни в самій політиці аудиторської діяльно-
сті й специфіці сучасного розвитку сільсь-
ких територій, на що впливають процеси 
державної політики сталого розвитку, полі-
тика органів місцевої влади та сільських 
об’єднаних територіальних громад, як ре-
зультату процесу децентралізації.  

Інституціональна трансформація методо-
логії аудиту виступає симбіозом процесу, 
методу й способу використання норм, пра-
вил, компетенцій аудиту в реаліях сучасної 
практики діяльності, зважаючи на вплив 
економічних і соціальних змін. Це спосіб 
забезпечення стабільності щодо правил  
суспільно-економічного механізму з органі-
зацією аудиту через параметри економічної 
системи – середовище, суб’єкт, процес, пе-
рспективу. Кожен із цих параметрів є  
виявленням розвитку активної проєктної си-
стеми управління, що забезпечує сталий ро-
звиток економічних суб’єктів в умовах де-
централізації та суспільно-економічної тран-
сформації.  

Відповідно до трансформації методології 
головним аспектом в аудиті сільських тери-
торій стає оцінка економічної ефективності 
використання цільових коштів, розподілених 
за стратегічними пріоритетами розвитку 
сільських територій, що передбачає вио-
кремлення цілей соціального, економічного, 
культурного розвитку, відтворення людності 
на селі й підвищення добробуту та рівня 
зайнятості сільського населення з розвит-
ком культурного дозвілля. 

Таким чином, трансформується суть ау-
диту, який доцільно охарактеризувати як 
спеціально-підготовчий аудит. Визначаємо 
його як сукупність контрольних процедур і 
консультаційних послуг для конкретної га-

лузі економіки, що реалізуються відповідно 
до низки норм, правил, нормативів, регуля-
торів для підтвердження ефективності ви-
користання розподілених цільових коштів, 
спрямованих на економічний, соціальний, 
екологічний та культурний розвиток сільсь-
ких територій в умовах децентралізації.  

Організація спеціально-підготовчого ау-
диту передбачає здійснення низки заходів: 

- забезпечення суб’єктів господарювання 
комплексом нормативно-методичних мате-
ріалів щодо регулювання організації обліку, 
фіскального стимулювання підприємницької 
трансформації, встановлення техногенної та 
екологічної безпеки, сприяння соціальному 
розвитку сільських територій; 

- формування мультицільового механізму 
методичного забезпечення аудиту та органі-
зації обліково-аналітичної системи з пере-
ходом на новий методологічний рівень ін-
формаційного регулювання професійних 
висновків; 

- запобігання неефективним заходам із 
розподілу коштів на соціальний, економіч-
ний та екологічний розвиток сільських тери-
торій; 

- розширення професійних компетенцій 
аудиторів, які мають бути обізнані в обраній 
галузі, спеціалізуватися на завданнях стало-
го розвитку сільських територій, розуміти 
особливості проведення децентралізації, 
вміти висловлювати, а також відстоювати 
власну думку, керуючись інституціонально-
правовими нормами та базовими положен-
нями концепції сталого розвитку; 

- інформаційне забезпечення комплексу 
заходів, спрямованих на фінансування ста-
лого розвитку сільських територій, що пе-
редбачає регулювання цільових коштів на 
предмет їх ефективного розміщення в 
об’єктах економічної, соціальної та екологі-
чної сфер; 

- формування бази для досягнення стра-
тегічних пріоритетів розвитку сільських те-
риторій з переходом на новий рівень фінан-
сування економічного, соціального та еко-
логічного векторів.  

Висновки. Трансформація методології 
аудиту на основі рамкового методу дозволяє 
найбільш ефективно оперувати як традицій-
ними експертними й аналітичними метода-
ми, так і тими, що відповідають реальним 
завданням аудиту відповідно до його місії 
стосовно забезпечення сталого розвитку 
сільських територій. Його застосування по-
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лягає в забезпеченні якості аудиторських 
послуг, зокрема, враховуючи суттєві зміни в 
самій політиці аудиторської діяльності та 
специфіці сучасного розвитку сільських те-
риторій, на що впливають процеси держав-

ної політики сталого розвитку, політика ор-
ганів місцевої влади та сільських 
об’єднаних територіальних громад, як ре-
зультату процесу децентралізації. 
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Melnyk K. P. Application of the framework method of transformation audit methodologies for ensuring sustainable deve-

lopment of rural areas 

The purpose of the article is to formalize an innovative approach to the transformation of audit methodology based on the 
application of a framework method of cognition aimed at ensuring of sustainable development of rural areas.  

Research methods involved the using of general scientific techniques, including: bibliographic research (to reveal existing 
approaches to the formation of methodological support for auditing); methods of analysis (to specify the parameters of the audit in 
sustainable development conditions); modeling methods (to determine the vectors and goals of sustainable development of rural 
areas); generalization methods (to formalize the framework method of audit methodology transformation).  

Research results. The article identifies innovative areas of transformation of audit methodology to ensure sustainable 
development of rural areas. Innovative directions of transformation of audit methodology to ensure sustainable development of 
rural areas are defined in the article. The special features of audit activities aimed at ensuring growth of rural with the identifica-
tion of urgent strategic priorities that lie in the plane of economic, environmental and social spheres are identified. The essence of 
audit on rural areas is outlined, highlighting its role as a socio-economic institution, what is an organized system of norms and con-
ceptual provisions, the implementation of which in auditing activities in total contributes to achieving the defining goal of balanced 
rural development. A structural model of a comprehensive audit system on rural areas has been built, which clearly shows the cycle 
of the mechanism of control and consultation procedures, their institutional and normative regulation and information and analyti-
cal provision based on the development of a professional approach.  

Scientific novelty. Improved theoretical and praxeological approaches to the methodological transformation of audit on the 
basis of the framework method, which is manifested in the provision of a new audit services quality.  

Practical significance of the obtained results is in taking into account significant changes in the audit activity itself, as well as 
the specifics of the state policy of ensuring sustainable development of rural areas and performing the functions of managing by 
authorities of rural integrated territorial communities. Tabl.: 1. Figs.: 2. Refs.: 20. 

Keywords: audit; audit methodology; methodological transformation; framework method; rural areas; decentralization;  
sustainable development. 
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Мельник Е. П. Применение рамочного метода трансформации методологии аудита для обеспечения устойчивого 

развития сельских территорий 

Цель статьи – формализировать инновационный подход к трансформации методологии аудиторской деятельности на 
основе применения рамочного метода познания, направленного на обеспечение устойчивого развития сельских территорий.  

Методика исследования. Применены общенаучные приёмы, среди которых: метод библиографического исследования 
(для раскрытия существующих подходов к формированию методологического обеспечения аудита); методы анализа (для 
конкретизации параметров аудита в условиях устойчивого развития); методы моделирования (для определения векто-
ров и целей устойчивого развития сельских территорий); методы обобщения (для формализации рамочного метода 
трансформации методологии аудита).  
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Результаты исследования. Определены инновационные направления трансформации методологии аудита для обес-
печения устойчивого развития сельских территорий. Очерчены особенные признаки аудиторских мероприятий, направ-
ленных на обеспечение роста села с выделением неотложных стратегических приоритетов, которые находятся в плос-
кости экономической, экологической и социальной сфер. Охарактеризована сущность аудита на сельских территориях с 
выделением его роли, как социально-экономического института, что выступает организованной системой норм и кон-
цептуальных положений, реализация которых в аудиторской деятельности в совокупности способствует достижению 
определяющей цели сбалансированного развития села. Построена структурная модель комплексной системы аудита на 
сельских территориях, которая наглядно показывает цикл механизма контрольных и консультационных процедур, их 
институционально-нормативного регулирования и информационно-аналитического обеспечения на основе развития про-
фессионального подхода.  

Элементы научной новизны. Усовершенствованы теоретические и праксеологические подходы к методологической 
трансформацию аудита на основе рамочного метода, что проявляется в обеспечении нового качества аудиторских услуг.  

Практическая значимость. Заключается в учёте существенных изменений в собственно аудиторской деятельности, 
а также — специфики государственной политики обеспечения устойчивого развития сельских территорий и выполнения 
функций управления органами власти сельских объединенных территориальных общин. Табл.: 1. Илл.: 2. Библиогр.: 20. 

Ключевые слова: аудит; методология аудита; методологическая трансформация; рамочный метод; сельские  
территории; децентрализация; устойчивое развитие. 
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Посилення державного впливу  
на забезпечення сталого розвитку  

підприємництва в сільському господарстві 
 

Мета статті – розкрити головні особливості посилення державного впливу на забезпечення сталого розвитку 
підприємництва в сільському господарстві. 

Методика дослідження. Під час дослідження використано діалектичні методи наукового пізнання процесу ста-
лого розвитку підприємництва в сільському господарстві, насамперед аналіз та синтез. Також для характеристи-
ки державного впливу на процес сталого розвитку підприємництва в сільському господарстві застосовано емпіри-
чні методи пізнання, такі як опис, вимірювання та порівняння.  

Результати дослідження. Встановлено, що система посилення державного впливу на забезпечення сталого роз-
витку підприємництва в сільському господарстві повинна мати комплексний характер, охоплювати усіх товаро-
виробників сільськогосподарської продукції, особливо представників мікро- та малого підприємництва, бути спря-
мованою на основного товаровиробника та закріпленою законодавчо. Серед безпосередніх завдань законодавчої 
бази – регламентувати систему підтримки підприємництва в сільському господарстві шляхом запровадження до-
тацій, пільгових кредитів, пільгових періодів оподаткування і т.ін. Посилення державного впливу повинно відбу-
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